
 

 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

                                

Θέμα: «Ένταξη της σεισμόπληκτης περιοχής του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στο 

Καθεστώς Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης του σχεδίου νόμου του Νέου 

Αναπτυξιακού Νόμου» 

 

      Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης ως αναφορά, την 

από 26 Μαϊου 2025 και με αρ. πρωτ. 103, επιστολή του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων Δήμου 

Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα», με την οποία εκφράζονται οι σοβαρές του ανησυχίες για τη 

συνεχιζόμενη έλλειψη ουσιαστικής προόδου στην ανασυγκρότηση μετά τον 

καταστροφικό σεισμό του Σεπτεμβρίου 2021. Για το λόγο αυτό και δεδομένου ότι στον 

νέο αναπτυξιακό νόμο δύνανται να συμπεριληφθούν και περιοχές που έχουν πληγεί από 

φυσικές καταστροφές, επισημαίνεται η ανάγκη η περιοχή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, να 

ενταχθεί πλήρως και λειτουργικά στο συγκεκριμένο καθεστώς και να προβλεφθούν 

ρυθμίσεις που ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της. Τούτο, σύμφωνα με τον 

Σύλλογο, δεν αποτελεί μόνο ζήτημα δίκαιης μεταχείρισης αλλά και ελάχιστο βήμα για την 

εξασφάλιση μιας βιώσιμης αναπτυξιακής ποοπτικής στην περιοχή. 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 29/05/2025 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

    

 

       

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2084

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2025



 

 

e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 

 

 

 

Αρκαλοχώρι 26/ 05 /2025 

Αρ. Πρ.: 103 

Προς : 1. Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τ. Θεοδωρικάκο 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα: Ένταξη της σεισμόπληκτης περιοχής του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στο Καθεστώς 

Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης του σχεδίου νόμου του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου – Προτάσεις 

προσαρμογής στις ιδιαιτερότητες της περιοχής 

 Ο Σύλλογος Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους 

κατοίκους και τις επιχειρήσεις της περιοχής μας, εκφράζει την ανησυχία του για τη συνεχιζόμενη έλλειψη 

ουσιαστικής προόδου στην ανασυγκρότηση μετά τον καταστροφικό σεισμό του Σεπτεμβρίου 2021.  

Στο πλαίσιο της συζήτησης επί του σχεδίου νόμου για τον νέο Αναπτυξιακό Νόμο, θεωρούμε 

ιδιαίτερης σημασίας την πρόβλεψη του «Καθεστώτος Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης», το οποίο δύναται 

να συμπεριλάβει και περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, σύμφωνα με τις σχετικές 

αποφάσεις της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής. Επισημαίνουμε την ανάγκη η περιοχή του 

Δήμου Μινώα Πεδιάδας να ενταχθεί πλήρως και λειτουργικά στο συγκεκριμένο καθεστώς και να 

προβλεφθούν ρυθμίσεις που ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της. 

 

Προτείνουμε: 

1. Ρητή συμπερίληψη του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στις εφαρμοστικές αποφάσεις του 

καθεστώτος. 

 

2. Προσαρμογή των όρων υπαγωγής, ώστε να λαμβάνονται υπόψη: 

   - Η ανάγκη ανασυγκρότησης του κτιριακού αποθέματος, με στόχευση σε επενδύσεις που θα 

ενισχύσουν την τοπική επιχειρηματικότητα και το δομημένο περιβάλλον. 

   - Η στήριξη μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, με δεδομένες τις δυσκολίες πρόσβασης σε 

τραπεζική χρηματοδότηση και την ανάγκη χαμηλού ορίου εισόδου. 

 

3. Καθιέρωση υποκατώτατου επενδυτικού ορίου ύψους 30.000 ευρώ για τη συγκεκριμένη 

πληγείσα περιοχή, ώστε να καταστούν επιλέξιμες και οι μικρές επιχειρήσεις που συνθέτουν τον κορμό 

της τοπικής οικονομίας. 

 

4. Πρόβλεψη άτοκων, εγγυημένων δανείων με εγγύηση της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η αναγκαία ρευστότητα για την υλοποίηση επενδύσεων. 

5. Αύξηση του ποσοστού προκαταβολής επιχορήγησης σε τουλάχιστον 50%, ως ειδική μέριμνα 

για περιοχές που έχουν πληγεί σοβαρά και αδυνατούν να κινητοποιήσουν ίδια κεφάλαια. Το αίτημα αυτό 



 

βασίζεται στην ανάγκη άμεσης ρευστότητας για την εκκίνηση των έργων και μπορεί να υλοποιηθεί με τις 

κατάλληλες ρυθμίσεις στο πλαίσιο του νόμου. 

Προτείνεται επιπλέον η δυνατότητα εκχώρησης της εγκριθείσας επιχορήγησης σε χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα, με στόχο τη διευκόλυνση των επιχειρήσεων στην εξασφάλιση κεφαλαίων κίνησης ή την 

κάλυψη αρχικών δαπανών υλοποίησης του σχεδίου. 

 

6. Ενεργοποίηση ταχείας διαδικασίας αδειοδότησης (fast-track) για επενδύσεις εντός της 

περιοχής, σύμφωνα με τις προβλέψεις του άρθρου 9, παρ. 3 του σχεδίου νόμου. 

 

Ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος οφείλει να λειτουργήσει ως καταλύτης για την πραγματική ανάταξη 

των περιοχών που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. Η ένταξη του Δήμου Μινώα Πεδιάδας στο 

Καθεστώς Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης αποτελεί όχι μόνο ζήτημα δίκαιης μεταχείρισης αλλά και 

ελάχιστο βήμα για την εξασφάλιση μιας βιώσιμης αναπτυξιακής προοπτικής. 

 

 

                        Για τον Σύλλογο 

 

          Ο Πρόεδρος                        Η Γραμματέας 

 

Κώστας Γκαντάτσιος                                                                                            Μαρία Τερζάκη 

 




